
第８回秋田県 NST研究会 

アンケート集計結果 

秋田県ＮＳＴ研究会事務局 

 

研究会参加人数：93名  
アンケート回収数：50名（回収率 54％） 

１． あなたの職種について 
医師：2名 看護師：9名 薬剤師：8名 栄養士・管理栄養士：24名 
臨床検査技師：2 名理学療法士：1 名 言語聴覚士：1 名 歯科衛生士：1 名その他：2 名
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２． 第８回研究会について 
① テーマについて 
（大変よかった ２４人  よかった ２５人  よくなかった ０人 回答なし 1名） 

2-① テーマについて
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・ よく分からない。（回答なし） 



 
② 進行について  
（大変よかった 9名  よかった 36名  よくなかった 4名 回答なし 1名） 

2-② 進行について
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・ 発表内容の時間をできるだけ守ってほしい。（よくなかった） 
・ 一般演題の発表時間を厳守すべき。または、企業の発表を少し減らして余裕ある時間分

布を希望します。（よかった） 
・ 時間に余裕をもった配分にして欲しい。（回答なし） 
・ 一般演題の時間配分（タイマーなど鳴らして知らせるなど）。資料の不足。配布の仕方。

（よくなかった） 
 
③ 特別講演講師について 
（大変よかった 40名  よかった 8名 よくなかった 0名 回答無し 2名） 

2-③ 特別講演講師について
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・ 分かりやすくとても良かった。また呼んでもらいたい。（大変よかった） 
・ 大変勉強になりました。よかったです。（回答なし） 
・ 時間が気になります。発表資料が欲しい。（大変よかった） 
・ 時間が足りなかった。もっと聞きたかったです。（大変よかった） 
・ 分かりやすく面白かった。（大変よかった） 



 
 

④ 一般演題について  
（大変よかった 14名  よかった 33名  よくなかった 3名  回答なし 0名） 

2-④ 一般演題について
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・ 自分の持ち時間を守ってほしい。（よかった） 
・ 診療報酬改定で病院内の NST活動は充実してきていると思います。テーマから、病院
と病院等、地域連携の演題と期待して参加したため、内容としては残念な結果でした。

（よくなかった） 
・ 英語のスライドは理解できない。（よくなかった） 
・ 発表時間を大体時間内に終わる訓練が必要。（よかった） 
・ 演題の発表時間の配分が良くないと思います（長すぎる場合がある）。10分なら 10分
と時間を決めて発表してもらえばいいと思います。（よかった） 

 
⑤ 企業からの情報提供について  
（大変よかった 5名  よかった 40名  よくなかった 1名 回答なし 4名） 

  

2-⑤ 企業からの情報提供について
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・ 全体の進行上、３つでもよかったのでは？（よかった） 
・ 長かった。（よくなかった） 



 

 

３． NST加算について（平成２４年度診療報酬改定に際して） 
① 所属施設で加算申請を 
（ 進めている 11名  予定していない 31名  回答無し・その他 8名） 

3-① ＮＳＴ加算申請
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② ①で「進めている」と答えた方に質問します。 
ⅰ）加算申請時期  
・平成 24年 4月頃：2名 
・平成 25年 4月頃：2名 

・ 回答なし・その他：46名 
 
③ ①で「予定していない」と答えた方に質問します。 
その理由は何ですか。 

・ NST加算の話はあるが、具体的にどうするかはまだ決まっていない。 

・ 委員が機能していない。 
・ 老健施設であるため。 
・ 対象にならないため。 
・ マンパワー不足（4）。 
・ 専従が管理栄養士になるため、人手が足りない。 
・ 専従がいない。 
・ メンバーが揃っていない（3）。 
・ 条件を満たしていない（4）。 
・ NSTをまだ立ち上げていない（2）。 
・ 部門間の協力体制が出来ていない。 
 
 
 



 
 
 
 

４． NST専門療法士(JSPEN認定資格)について 
① 取得予定は  
ある 11名（24年頃：2名 25年頃：2名） 今のところない 33名 既に取得済 2名  
回答なし 4名 

4-① ＮＳＴ専門療法士取得予定
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② 取得する際に必要な認定教育施設はどのように考えていますか。 
県内認定教育施設 28名   県外認定教育施設 1名  回答なし・その他 21名 

4-② 認定教育施設の希望
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・ よく分からない。 

 

 



 

 

５． NST専門療法士試験内容に関する情報提供について 
   希望する 40名   希望しない 3名  回答なし・その他 7名 

  

5 ＮＳＴ専門療法士試験情報
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・ 病態栄養専門師についても情報提供をお願いしたい。 

 

６． 今後聞きたいテーマについて 
・ NST専門療法士受験に向けた勉強会および対策講座 
・ 栄養改善に至らなかった症例など、成功までなかなか難しい症例 
・ NST外来、退院時指導について 
・ 各職種の役割、NST加算について 

・ 地域連携について 
 

７． その他 
 ・受付の際に何も資料を渡されなかったので無いものと思ったが、会場内では皆さん資料を

持っていました。資料が不足してしまったのはある意味いいことだと思いますが、資料を渡され

なかった事の説明が一言も無いのは非常に不愉快でありました。 


